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ÅRSMELDING 

2025 
Noregs Kristelege Folkehøgskolelag 

Foto: Emma Sofie Steinsland 

NKFs arbeid i 2025 har vært fordelt mellom  
organisasjonsarbeid, skoleutvikling og politisk 
arbeid til beste for den kristne folkehøgskolen og 
folkehøgskolen som helhet.  

Året har vært preget av 
• Ny Folkehøgskolelov
• Ny forskrifter til folkehøgskoleloven
• Beholde stipendandelen for eleven
• Skoleutviklingsprosjekter
• Kontakt med lokallag og enkeltmedlemmer
• Tariffoppgjør
• Organisering av sentralleddet
• Støtte tillitsvalgte
• Forskning
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Årsmøtet og styret 

Det nye styret i NKF 
Fra venstre: Øystein Vegge, Amund Haaland Aano 
(1. vara), Rut Silje Boklund, Lene Maritha Fredriksen, 
Kjersti Versto Roheim (leder), Geir Ertzgaard, Kjetil 
Rydland (2. vara) og Tor Inge Askeland fra IKF. 

Årsmøte ble avholdt på Hedmarktoppen folkehøyskole torsdag 22. mai 2025. 
Ruth Silje Boklund og Geir Leklem Ertzgaard, ble valgt til styrerepresentanter for to år. 
Amund Haaland Aano (1. vara) og Kjetil Rydland (2. vara) valgt for et år. 

Den kristne folkehøgskolerørsla 

Foto: Torstein Kiserud 

«Føremålet for Noregs Kristelege Folkehøgskolelag (NKF) er å styrkja og forma ut den kristne 
folkehøgskolerørsla med forankring i evangelisk kristen vedkjenning», fra NKF’s vedtekter. 
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IKF’s vedtekter viser til den samme formuleringen, og den gjentas i innledningen i samarbeidsavtalen 
mellom de to søsterorganisasjonene. 
Med andre ord: Rørsla finnes, og den skal stadig utformes. NKF og IKF hatt felles styremøter der 
kristen folkehøgskole som helhet har vært tema, både gjennom skoleutvikling og 
organisasjonsutvikling. 

Ny lov og forskrift til folkehøgskolelov 
NKF har sammen med IKF, IF og FHF jobbet sammen i Folkehøgskolerådet om innspill til 
Kunnskapsdepatementet. I etterkant av høringsfristen har lov og forskrift blitt vedtatt i Stortinget. 
Sammen med alle organisasjonene på Folkehøgskolekontoret denne felles innsatsen gitt et godt 
samlet resultat for folkehøgskolene. Dette har vært den viktigste jobben som det er brukt mye tid på i 
NKF styret og sekretariatet dette året. 
Stipendsaken 
Da regjeringen la fram forslag i statsbudsjett for 2026 om å kutte i stipendet til folkehøgskoleelevene, 
ble alle organisasjoner mobilisert. NKF har sammen med skolene vært en svært viktig bidragsyter for 
å få stipendet på plass igjen. 
Statsbudsjett 2025 
Prioriterte innspill fra Folkehøgskolerådet til statsbudsjett for 2025 var en forventet kostnadsjustering. 
Det ble ellers ikke lagt til penger for andre tiltak. Viser for øvrig til Folkehøgskolerådets forlag til 
årsmelding som ligger vedlagt. 
Elevtallet 
Høsten 2025 (tall per 1.oktober) startet 2854 elever på de 32 kristne folkehøgskolene. Samme antall 
som året før. Elevtallet utgjør omtrent 47 prosent av folkehøgskoleelevene i Norge (6035). Totalt sett 
var det en nedgang på folkehøgskoleelever på 1,55% fra året før. 

«steg – tidsskrift for kristen folkehøgskole 

Tom Arne Møllerbråten, lærer på Sagavoll 
folkehøgskole, er redaktør for steg.  

Steg kom ut med fire utgaver i 2025. Hvert 
nummer hadde et hovedtema: 

• Pålogget
• Bra rom
• Ny start / Lov og forskrift
• Morgensamlinger.

Takk til redaktør og bidragsytere! 
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Skoleutvikling 

Året 2025 har vi arbeidet spesielt med antilogien 
«Det sosialpedagogiske blikket» som ble lansert 
på Folkehøgskolefestivalen. Planlegging og 
gjennomføring av denne festivalen har også hatt 
mye fokus. Den nye folkehøgskoleloven har også 
resultert i en del oppfølging og 
skoleutviklingsprosjekt blant annet knyttet til 
begrepet aktivt medborgerskap. I tillegg har de 
mange nye forskningsprosjektene på norsk 
folkehøgskole fra flere ulike miljøer vært til stor 
inspirasjon og hatt fokus. 

Skoleutviklingsutvalget (SU) fikk høsten 2025 ett 
nytt medlem etter at Michael Skjæringsrud fikk ny 
jobb utenfor folkehøgskolen. Kristian Holte 
(Lundheim) sa ja til igjen å bli medlem av SU. 
Resten av Su består nå av: Andreas Granerud 
(Alta), Kjersti Hovland (Trondheimsfjord) og Dag 
Arnold Gryting (Danvik) og Nila Larsson 
(Kristiansand). I 2025 har SU arbeidet med 
begrepet uenighetsfellesskap. Dette arbeidet skal 
være hovedtema på en fagdag våren 2026. SU 
gjør en flott innsats med å kommunisere og 
knytte til de behov skolene har for innsikt og 
skoleutvikling til det sentrale arbeidet. 

Våren 2025 var i stor grad preget av arbeidet 
med «Det sosialpedagogiske blikket». 
Redaksjonen bestod Geir Ertzgaard, Odd Haddal 
og Marie Wiland. Boka inneholder tekster fra 29 
bidragsytere fra hele folkehøgskolelandskapet, 
ansatte eller tidligere ansatte i folkehøgskolen. 
Boka har også et arbeidshefte. Den er et resultat 
av et arbeid som begynte i 2021 da 17 skoler tok 
utfordringen om å rette søkelyset mot sitt 
sosialpedagogiske arbeid i selvevalueringen. 
Dette ble utgangspunkt for flere artikler med 
både teoretiske og praksisnære perspektiver. 
Alle skolene fikk fem eksemplarer hver. 

  Marie Wiland 

 Det sosialpedagogiske blikket 

Høsten 2025 arbeidet NKF med nye tanker om hva som skal prege de sentralt initierte prosjektene. 
NKF ønsker at alle tilbud til skolene skal oppleves relevant, tilgjengelig og nyttig. Gjerne også som en 
gave til skolene. 
Skoleutviklingsutvalget: Fem medlemmer fra fem skoler. I 2025 var utvalget uten varamedlem. 
Rådgiver for skoleutvikling, Marie Wiland, er leder for utvalget. 
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Skolebesøk og utviklingsarbeid 
Rådgiver for skoleutvikling har besøkt 9 skoler i 2025. 
Skolebesøkene har vært knyttet til distriktsmøter, skolens 
egne planleggingsdager, ny lov, forskning eller møter med 
ansatte som bidrar inn i det sentrale skoleutviklingsarbeidet. 
«Det sosialpedagogiske blikket» 
Tidligere omtalt. 
Selvevaluering 
Alle skoler som ønsker det, får tilbakemelding på skolens 
arbeid med selvevaluering. 
«Guttas Prat» - hvordan få guttene til å snakke om 
psykisk helse? 
Fagdag i veiledning og sosialpedagogikk med søkelys på 
guttas psykiske helse og det store potensiale bruk av 
grupper er i folkehøgskolen. 
Inspektør kurs 
Kurset ble gjennomført i november 2025 med 18 deltakere. 
Hovedfokus var ny lov og avtaleverk. 
NY Fagskoleutdanning 
Rådgiver deltar i prosjektgruppa som arbeider med en ny 
folkehøgskoleutdanning ved Fagskolen i Innlandet, Gjøvik. 
Utdanning er for ansatte i folkehøgskolen som ikke har 
pedagogisk utdanning, men som likevel har mye elevkontakt. 
Fagskoleutdanningen: 
Miljøarbeid og veiledning i møte med unge voksne, vil starte 
opp høsten 2026. 
Kristen identitet 
NKF har utviklet en personaldag om å jobbe på kristen 
folkehøgskole – hvilke ressurser har vi, hvordan kan vi være ressurser for hverandre? Bibel og 
troshistorier. 
Arbeidsveiledning 
Rektor gruppe som avsluttet våren 2025. Ingen nye grupper i gang. 
Rusforebygging - Fellesprosjekt med FHF 
Webinar med oppdatert informasjon om rusmidler i regi av KORUS og RUs Info. 
Nyansattkurs 
Nytt kurs blir høsten 2026 
Lokale PU-midler 
Det ble ikke lyst ut midler i 2025, men flere prosjekter fra søknad året før ble ferdigstilt. Det resulterte i 
en artikkel i Steg høsten 2025 og deltakelse i prosjektet «Hope for Democracy» samme høst. 
Forskning 
Rådgiver for skoleutvikling deltar på vegne av Folkehøgskolerådet og NKF i et prosjekt om sosial 
bærekraft og de nordiske folkehøgskolene. Prosjektet er fra høst 2026 og fram til våren 2026. 
Resultatet blir presentaert i en antaologi: Conceptualisations of Social Sustainability: Implications for 
Research on Nordic folk high schools. Antologien blir presentert på Litteraturhuset i Oslo September 
2026. 
Folkehøgskoleutdanninger ved USN 
Rådgiver for skoleutvikling har jevnlig kontakt med de faglig ansvarlige for utdanningene 
Folkehøgskolepedagogikk og Folkehøgskolens lederutdanning om rekruttering, utvikling og bidrag til 
undervisning. 
Demokratiprosjekt– Fellesprosjekt med FHF 
I 2025 var det store samarbeidsprosjektet innafor dette tema Demokratibåten under Arendals uka. 
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Lønns- og arbeidsvilkår for medlemmene 

Mellomoppgjør 2025 
Året 2025 var et mellomoppgjør, hvor rammen for 
oppgjøret ble på 4,4%. 
De lokale tillitsvalgte og NKFs sekretariat har i 
2025 gitt råd og bistått medlemmer i enkeltsaker. 
Det har vært henvendelser av både stor og liten 
karakter. Av de store sakene, er det rådgiving av 
tillitsvalgte, medlemmer og skoler i noen 
enkeltsaker det har blitt brukt mest tid og krefter 
på. 
NKF har jobbet for et godt samarbeid på skolene 
mellom tillitsvalgt og rektor som vi mener har gitt 
et godt samarbeidsklima. Mange i skolenes 
administrasjoner har også benyttet seg av 
sekretariatets kompetanse i lønns- og 
arbeidslivsspørsmål. 

Fra tillitsvalgtkonferansen 

Rektorseksjonen 
Medlemmer: Jon Olav Leira, leder/tillitsvalgt (Sunnfjord), Arnt Ole Grimstad (Sunnmøre), Sven Wågen 
Sæther (Ålesund). Rektorseksjonen hadde årsmøte i forbindelse med rektorforum i Italia. 

Økonomi 
Styret legger fram årsregnskap for 2025 med 
et overskudd på kr 2 720 614.  Overskuddet 
skyldes i hovedsak verdiøkning i fond. 
Driftsresultatet var på kr 952 297. Det vises 
for øvrig til regnskapet med noter. 

Stipend fra NKF-fondet 
Det er tildelte 12 stipend på totalt kr 24 700. 

Solidaritetsfondet 
Årsmøtet i 2021 vedtok å avvikle solidaritetskontingenten på 0,05 % fra 01.01.2021. NKF-styret har 
vedtatt at solidaritetsfondet utfases ved at en fortsetter å tildele midler frem til det ikke er mer midler 
igjen i fondet. Følgende midler ble tildelt i 2025: 
Kr. 11 000 til Musikk folkehøgskolen Viken – støtte til kulturutvekslingsporsjekt i Dumka, India 
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Kurs, møter og konferanser i 2025 

• Fagdag i veiledning og sosialpedagogikk,
Brugata, 28. april, 17 deltakere

• Folkehøgskolefestival, 20. – 22. mai
Hedmarktoppen folkehøgskole, ca. 250
deltakere

• Webinar for ansatt og elevrepresentanter i
skolestyret, 13. oktober

• Kurs for vaktmestere og driftsledere, 13. – 15.
oktober, Rønningen folkehøgskole, 14
deltakere

• Kurs for nye tillitsvalgte, 20. – 21. oktober,
Sanner Hotell, 12 deltakere, 6 fra NKF.

• Tillitsvalgtkonferanse, 21. – 23. oktober, Sanner
Hotell, 59 deltakere 19 fra NKF.

• Kurs for inspektører og assisterende rektorer
25. – 26. november, Rønningen folkehøgskole,
17 deltakere  Fra vaktmesterkurset 

Organisasjon 

Kontingentsats 
Er lik 1,40 % av brutto lønn. 
Medlemstall 
Noregs Kristelege Folkehøgskolelag har per. 
31.12.2025 i alt 522 registrerte medlemmer (541). 
Tallene i parentes er per 31.12.2024. 
Medlemmene er fordelt slik: Pedagogisk 
personale 247 (260), IKV/andre (internat-/kjøkken-
, kontor, vaktmester/driftspersonale, andre) 164 
(168), støttemedlemmer 46 (47), 
pensjonistmedlemmer 63 (64), - 2 (2) 
æresmedlemmer. 
Styret for NKF 
• Styret i NKF har etter valget på årsmøte 2024

bestått av følgende medlemmer:
Kjersti Versto Roheim, leder

• Geir Ertzgaard, nestleder
• Øystein Vegge
• Lene Maritha Fredriksen
• Ruth Silje Boklund
• Tor Inge Askeland fra IKF
Vararepresentanter har vært: 
• Amund Haaland Aano (1. vararepresentant)
• Kjetil Rydland (2. vararepresentant)
Styrets arbeid 
Styret har i 2025 hatt 7 møter. I tillegg har det vært 6 fellesmøter med IKF. 
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Nemnder og utvalg i NKF hadde ved utgangen av 2025 disse medlemmene: 

Skoleutviklingsutvalget 
Kristian Holte (Lundheim), Nila Larsson (Kristiansand), Andreas Granerud (Alta), Kjersti Hovland 
(Trondheimsfjord) og Dag Arnold Gryting (Danvik). 

Redaksjonsrådet for steg 
Tom Arne Møllerbråten (redaktør), Jon-Peter Asperud (Oslofjord fhs), Ruth Silje Boklund (Stavern 
fhs), Øystein Vegge (Sunnmøre fhs), skoleutviklingsrådgiver Marie Wiland, informasjonsrådgiver Julie 
Byberg Bø og daglig leder Andreas Melberg. 

Valgnemnda 
Valgnemnda har bestått av Linda Aannø (Leder), Sture Vareide og Monica 
Kragholm.  Vararepresentant: Steinar Dale Wessman 
Etter årsmøtet i 2025 har Linda Aannø, Sture Vareide og Henrik Solhaug vært med i valgnemnda. 
Vararepresentant: Hilde-Karin Steinshamn Mauky 

Samarbeidsutvalg for fagforeningssaker 
Fra NKF: 
Kjersti Versto Roheim (leder) 
Andreas Melberg (daglig leder) 
Fra FHF: 
Einar Opsvik (leder) og Astrid Moen (leder) etter sommeren 
Angelina Christiansen (generalsekretær) 

Folkehøgskolerådet 
Leder: Kjersti Versto Roheim (NKF) fram tom 01.08, da Astrid E. Moen (FHF) overtok ledervervet. 
Nestleder: Einar Opsvik (FHF), fram tom 01.08, da Kjersti Versto Roheim (NKF) overtok 
nestledervervet. 
Medlemmer: Morten Eikenes, (IF), Mariann Aaland (FHF) tom 27.05, Tor Inge Askeland (IKF), 
Hildegunn Gjesdal Tennebø (IKF) tom 01.08. Fra samme dato representerte Gjesdal Tennebø NKF. 
Mariann Aaland (FHF) tom 01.08, fra samme dato, Mette Haustreis (IF). 
Varamedlemmer: Angelina Christiansen (FHF) tom 22.mai. Astrid E. Moen (IF) tom 01.08, Ole Karsten 
Birkeland (IF) fra 01.08, Mariann Aaland (FHF) fra 01.08, Geir Ertzgaard (NKF), Arnt Ole Grimstad 
(IKF) 

Økonomiutvalget 
Leder: Johan Smit (FHSR) 
Fra NKF:      
Siw Hege Dahl (Stavern), Mette Rødal (Rønningen), Geir Byberg (Hedmarktoppen), Per Kristian 
Hammer (Bjerkely) 
Fra FHF: 
Marit Haugom (Toneheim), Live Hokstad (Toten), Arne Ruste (Hadeland), Dag Folkvord (Jæren) 

Internasjonalt utvalg 
I løpet av året ble utvalget lagt ned. De som satt frem til da var: 
Vetle Hove (Folkehøgskolerådet), Marianne Høyland-Eichler, Agder (FHF) og Bendik Guldbrandsen, 
Karmøy (FHF) Sven Wågen Sæther, Ålesund (NKF), Anne Marit Træland, Solborg (NKF), 

Nordisk Folkehøgskoleråd 
Nordisk folkehøgskoleråd (NFR) består av representanter for Finsk, Dansk, Svensk og Norsk 
folkehøgskole. Folkehøgskolerådet er representert med leder, nestleder og daglig leder. 
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Den Danske Højskoleforening ved Lisbeth Trinskjær, har hatt ordførerskapet i NFR fram til august da 
Sverige, med tidligere utdanningsminister Anna Ekström overtok.  Det er avholdt tre møter i 2025: 
16.01.25 (digitalt), 07-09.04.25 (fysisk på Højskolernes hus i København), 10-12.09 (fysisk på 
Nansenskolen i Lillehammer). 
NFR har hatt 24 saker til behandling. De viktigste sakene har vært: Empowering Tomorrow, som er et 
prosjekt med unge ukrainere bosatt i Norden, finansiert av Nordisk Mininsterråd og gjennomført av 
NFR. 

Styret for stiftelsen H.M. Kong Olav Vs jubileumsfond 
Styreleder Leon Haugsbø 
Styremedlemmer: Synnøve Tjora 
Gunnar Birkeland 
Varamedlemmer: Kjersti Roheim. 1. vara Sven Sæther, 2. vara 

Takk til medarbeiderne 

Sekretariatet for NKF og IKF har en rutinert stab med dyktige 
medarbeidere som deler medlemmenes og skolenes visjoner 
for den kristne folkehøgskolen. Summen av styrets og stabens 
ambisjoner og medlemmenes og skolenes forventninger har 
også dette året vært stor, og de ansatte strekker seg langt for å 
oppfylle dem. Styret takker medarbeiderne for engasjement og 
velvilje, og for godt utført arbeid. 

Mye av NKF's arbeid skjer gjennom forskjellige samarbeids-
organer. Årsmeldingene fra disse er derfor viktige deler av beretningen om NKF's virksomhet i året 
som gikk. 

Forslag til vedtak: 
Årsmøtet godkjenner årsmeldingen for NKF, sammen med meldingene for samarbeidsorganer 
og underutvalg, som viser organisasjonens virksomhet i 2025. 
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Revidert

Note Inntekter Regnskap Budsjett Regnskap

2025 2025 2024

Salg av bøker 172 480           140 000          159 095           

Medlemskontingent 3 627 579        3 450 000       3 507 041        

Bladet Steg 305 000           305 000          307 425           

Andre inntekter 10 121             5 000 17 915             

Tilskudd skoleutvikling 1 503 043        1 512 000       1 487 025        

Till itsvalgtopplæring 47 796             66 000            64 325             

Til l i tsvalgtressurs 410 312           412 000          414 916           

Sum Inntekter 6 076 331        5 890 000       5 957 741        

Kostnader

Endring i varebeholdning - 55 000 32 000             

1 Personalkostnader 2 862 451        3 400 000 2 845 187        

Kontorlokaler 371 401           410 000          347 921           

2 Administrasjonskostnader 375 065           630 000          432 398           

3 Reise og møtekostnader 308 850           610 000          465 175           

Bladet Steg 601 411           610 000          557 893           

4 Skoleutviklingsprosjekter 111 923           270 000          103 790           

Til l i tsvalgtopplæring ** 179 227           160 000          194 805           

5 Andre kostnader 313 707           495 000          462 700           

Sum Kostnader 5 124 034        6 640 000       5 441 870        

Driftsresultat 952 297           -750 000 515 871           

Finans-inntekter og kostnader

Renteinntekter 186 854           100 000          131 666           

Verdiøkning fond 1 581 463        200 000          2 836 468        

Netto finansposter 1 768 317        300 000          2 968 134        

Resultat 2 720 614        -450 000 3 484 005        

NOREGS KRISTELEGE FOLKEHØGSKOLELAG

REGNSKAP 

ÅR 2025

21.01.2026  08:51   Årsoppgjør NKF 2025
https://sign.visma.net/en/document-check/ddb993f2-ab7b-4585-9aa2-453589caaa61
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Note EIENDELER 2025 2024
Anleggsmidler -              -             

Omløpsmidler
6 Diverse kortsiktige fordringer 1 304 685     378 835       

Andre fordringer 18 790          13 492         
Aksje-, obligasjons- og rentefond 18 048 996   18 734 817  
Likvider 6 115 276     3 586 897    
Sum omløpsmidler 25 487 747 22 714 041

SUM EIENDELER 25 487 747 22 714 041

Note EGENKAPITAL OG GJELD 2025 2024
Fri egenkapital
Fri egenkapital 20 205 668   17 678 317  
Sum fri egenkapital 20 205 668 17 678 317

Bundet egenkapital
Forsknings- og stipendfond

7 Stipendfond 2 550 483     2 350 185    
Fond for lokallagenes penger 446 893        455 434       
Sum bundet egenkapital 2 997 376   2 805 619  

Sum egenkapital 23 203 044 20 483 936

Avsetninger
8 Solidaritetsfond 152 760        152 760       

Sum avsetninger 152 760      152 760     

Kortsiktig gjeld
Leverandør gjeld 246 932        280 962       
Skyldig skattetrekk, aga, Feriepenger 1 213 426     1 197 435    
annen kortsiktig gjeld 671 585        598 948       
Sum kortsiktig gjeld 2 131 943   2 077 345  

Sum gjeld 2 131 943   2 077 345  

SUM EGENKAPITAL OG GJELD 25 487 747 22 714 041

Oslo, 10. februar 2026

Kjersti Versto Roheim Geir Ertzgaard Ruth Silje Boklund
Styrets leder

Lene Fredriksen Øystein Vegge Tor Inge Askeland

Andreas Melberg
Daglig leder

NOREGS KRISTELEGE FOLKEHØGSKOLELAG
BALANSE PR 31.12
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Regnskap Rev idert budsjett Regnskap
2025 2025 2024

Note 1 Personalkostnader 2 862 451    3 400 000          2 845 187   
Lønn 4 911 887    4 960 000          4 800 309   
Arbeidsgiv erav gif t 754 820      790 000 761 681     
Pensjon 442 265      650 000 489 093     
Lønnsref usjon -3 310 419 -3 080 000 -3 263 947  
Andre personalkostnader 63 899        80 000 58 052       

Note 2 Administrasjonskostnader 375 065      630 000             432 398     

Inv entar 8 659          6 000 1 357         

Kontormaskiner 11 534        30 000 10 940       

IT kostnader 211 829      220 000 194 067     

Rev isjon 38 286        37 000 35 456       

Kjøp av  tjenester 37 798        250 000 94 210       

Kontorrekv isita og try kksaker 7 098          4 000 3 736         

EK Tjenester 19 556        25 000 21 322       

Porto 7 434          10 000 8 200         

Div . administrativ e kostnader 32 870        48 000 63 109       

Note 3 Reise og møtekostnader 308 850      610 000             465 175     

Sty re 168 551      200 000 192 467     

Sekretariatet 64 462        150 000 121 879     

Reiseref usjon landsmøte 21 265        110 000 63 349       

Lands-/årsmøte - - 87 480       

Folkehøgskolef estiv alen 54 572        150 000 

Note 4 Skoleutviklingsprosjekter 111 923      270 000             103 790     

PU prosjekter 111 923      270 000 103 790     

Note 5 Andre kostnader 313 707      495 000             462 700     
Kontingenter 150 000      154 000 148 448     
Ref usjon lokallag 127 515      179 000 153 584     
NKF-stipender 7 200          22 000 -24 600 
Veihjelp - et prosjekt f or skoleendring 40 000 156 535
Ekstra tiltak - 6 378 
Andre kostnader 28 992        100 000 22 355 

NOREGS KRISTELEGE FOLKEHØGSKOLELAG

ÅR 2025

Noter til regnskapetRegnskapsprinsipper 

Regnskapet er utarbeidet i overensstemmelse med regnskapsloven av 17. juli 1998, og god regnskapsskikk (GRS) for små 
foretak.     

Klassifisering       
Klassifisering av eiendeler og gjeld       
Eiendeler bestemt til varig eie eller bruk er klassifisert som anleggsmidler.         
Andre eiendeler er klassifisert som omløpsmidler.        
Fordringer som skal tilbakebetales innen et år er klassifisert som omløpsmidler.  

Vurderingsregler 

Varige driftsmidler avskrives over forventet økonomisk levetid. Avskrivningene er fordelt lineært over antatt økonomisk 
levetid.         

Varelager er vurdert til det laveste av anskaffelseskost for innkjøpte varer og netto salgsverdi. Produserte varer er vurdert til det 
laveste av full tilvirkningskost og netto salgsverdi.        

Kundefordringer er vurdert til pålydende, nedskrevet med forventet tap på fordringer.   

Pensjonsforpliktelser er i samsvar med GRS for små foretak ikke balanseført som gjeld.  
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Note 6 Diverse kortsiktige fordringer

Mellomregning internt på kontoret, Depositum Brugata

Note 7 Fond

31.12.2025 31.12.2024

STIPENDFOND

Fondsmidler 1.1 2 350 185    2 009 117          

Stipendutdeling f or året -7 200 -10 800
Av kastning 207 498      351 868 

Fondsmidler 31.12 2 550 483    2 350 185          

Note 8 AVSETNINGER

Solidaritetsfond 31.12.2025 31.12.2024

Fondsmidler 1.1 152 760      196 760 

Tilgang i året -
Utgang i året - 44 000

Fondsmidler 31.12 152 760      152 760             
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STYRETS ÅRSBERETNING 2025 
FOR 

NOREGS KRISTELEGE FOLKEHØGSKOLELAG 

Virksomhetens art og hvor den drives 

Noregs Kristelege Folkehøgskolelag (NKF) er fag- og interesseorganisasjon for ansatte i de kristne 
folkehøgskolene i Norge. Organisasjonen driver også etterutdanning for medlemmene, pedagogisk 
utviklingsarbeid i samarbeid med skolene og interessearbeid for skoleslaget.  

NKF har sekretariat i Oslo, og lokallag på folkehøgskoler over hele landet. Sekretariatet drives i 
samarbeid med Informasjonskontor for kristen folkehøgskole (IKF). 

Opplysninger om årsregnskap og fortsatt drift 

NKF hadde et overskudd på kr 2 720 614. Ved utgangen av året var egenkapitalen kr 23 203 044. 
Forutsetningen om fortsatt drift er til stede og er lagt til grunn ved utarbeidelsen av årsregnskapet. 

Bruk av overskudd 

Styret foreslår at årets overskudd på kr. 2 720 614, legges til egenkapitalen. 

Arbeidsmiljø 

Organisasjonen har fire av åtte ansatte i sekretariatet. Sykefraværet var 8,8 prosent. Hovedsakelig på 
grunn av kronisk sykdom. Det er ikke skjedd skader eller ulykker.  

Ytre Miljø 

Organisasjonens virksomhet forurenser ikke det ytre miljø.  

Likestilling 

Styret har seks medlemmer, tre kvinne og tre menn. Sekretariatet drives i samarbeid med 
Informasjonskontor for kristen folkehøgskole. I sekretariatet er det ansatt fire kvinner og fire menn. 

Oslo, 10. februar 2026 

______________________ ______________________ ____________________ 
Kjersti Versto Roheim Geir Ertzgaard Ruth Silje Boklund 
Styrets leder 

______________________ ______________________ ____________________ 
Øystein Vegge Lene Fredriksen Tor Inge Askeland 

_____________________ 
Andreas Melberg 
Daglig leder 
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SIGNATURES ALLEKIRJOITUKSET UNDERSKRIFTER SIGNATURER UNDERSKRIFTER

This document contains 5 pages before this page Tämä asiakirja sisältää 5 sivua ennen tätä sivua Detta dokument innehåller 5 sidor före denna sida

Dokumentet inneholder 5 sider før denne siden Dette dokument indeholder 5 sider før denne side

authority to sign asemavaltuutus ställningsfullmakt autoritet til å signere myndighed til at underskrive

representative nimenkirjoitusoikeus firmateckningsrätt representant repræsentant

custodial huoltaja/edunvalvoja förvaltare foresatte/verge frihedsberøvende
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Statsautoriserte
revisorer

Til årsmøte i 
Noregs Kristelege Folkehøgskolelag

UAVHENGIG REVISORS BERETNING

Konklusjon
Vi har revidert Noregs Kristelege Folkehøgskolelag’ årsregnskap som viser et overskudd på 
kr 2 720 614. Årsregnskapet består av balanse per 31. desember 2025, resultatregnskap for 
regnskapsåret avsluttet per denne datoen og noter til årsregnskapet, herunder et sammendrag av 
viktige regnskapsprinsipper.

Etter vår mening 
oppfyller årsregnskapet gjeldende lovkrav, og 
gir årsregnskapet et rettvisende bilde av selskapets finansielle stilling per 31. desember 2025
og av dets resultat for regnskapsåret avsluttet per denne datoen i samsvar med 
regnskapslovens regler og god regnskapsskikk i Norge. 

Grunnlag for konklusjonen
Vi har gjennomført revisjonen i samsvar med den internasjonale revisjonsstandarden for revisjon av 
regnskap til mindre komplekse enheter (ISA for MKE). Våre oppgaver og plikter i henhold til ISA 
for MKE er beskrevet nedenfor under Revisors oppgaver og plikter ved revisjonen av årsregnskapet. 
Vi er uavhengige av selskapet i samsvar med kravene i relevante lover og forskrifter i Norge og 
International Code of Ethics for Professional Accountants (inkludert internasjonale 
uavhengighetsstandarder) utstedt av the International Ethics Standards Board for Accountants 
(IESBA-reglene), og vi har overholdt våre øvrige etiske forpliktelser i samsvar med disse kravene. 
Innhentet revisjonsbevis er etter vår vurdering tilstrekkelig og hensiktsmessig som grunnlag for vår 
konklusjon.

Ledelsens ansvar for årsregnskapet
Ledelsen er ansvarlig for å utarbeide årsregnskapet og for at det gir et rettvisende bilde i samsvar 
med regnskapslovens regler og god regnskapsskikk i Norge. Ledelsen er også ansvarlig for slik 
intern kontroll som den finner nødvendig for å kunne utarbeide et årsregnskap som ikke inneholder 
vesentlig feilinformasjon, verken som følge av misligheter eller utilsiktede feil. 

Ved utarbeidelsen av årsregnskapet må ledelsen ta standpunkt til selskapets evne til fortsatt drift og 
opplyse om forhold av betydning for fortsatt drift. Forutsetningen om fortsatt drift skal legges til 
grunn for årsregnskapet så lenge det ikke er sannsynlig at virksomheten vil bli avviklet.

Akershus Revisjon AS
Postboks 335
N-1411 Kolbotn

Besøksadresse:
Rosenholm Campus
Rosenholmveien 25

Tlf.:  +47 66 81 79 00
E-post: akershus@rg.no

Foretaksregisteret
NO 967 604 364 MVA

www.akrev.no
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Statsautoriserte 
revisorer 

Revisors oppgaver og plikter ved revisjonen av årsregnskapet 
Vårt mål er å oppnå betryggende sikkerhet for at årsregnskapet som helhet ikke inneholder vesentlig 
feilinformasjon, verken som følge av misligheter eller utilsiktede feil, og å avgi en 
revisjonsberetning som inneholder vår konklusjon. Betryggende sikkerhet er en høy grad av 
sikkerhet, men ingen garanti for at en revisjon utført i samsvar med ISA for MKE, alltid vil avdekke 
vesentlig feilinformasjon. Feilinformasjon kan oppstå som følge av misligheter eller utilsiktede feil. 
Feilinformasjon er å anse som vesentlig dersom den enkeltvis eller samlet med rimelighet kan 
forventes å påvirke de økonomiske beslutningene som brukerne foretar, på grunnlag av 
årsregnskapet. 

For videre beskrivelse av revisors oppgaver og plikter vises det til 
https://www.revisorforeningen.no/revisjonsberetninger  

Trollåsen, 9. april 2026 
Akershus Revisjon AS 

Waqar Zia 
Statsautorisert revisor 

Dokumentet er elektronisk signert. 
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SAK 3 

Regnskap 2025 

Styret legger fram forslag til regnskap for 2025, med noter og balanse. Regnskapet viser et overskudd 
i resultatet på kr 2 720 614. Verdiøkning i fond på kr 1 581 463. Driftsresultatet har et overskudd på 
kr. 952 297. 

Styrets årsberetning og revisors beretning er vedlagt.  

Det reviderte budsjettet for 2025 var vedtatt med et resultat på kr – 450 000. 

NKF er ikke pliktig til å føre og sette opp regnskapet etter regnskapsloven. I samråd med revisor er 
likevel regnskapsoppstillingen etter regnskapslovens prinsipper. Jfr. innledningen til notene. 

Forslag til vedtak: 
Årsmøtet godkjenner det framlagte regnskapet for 2025 med noter og balanse. Årets overskudd på 
kr 2 720 614. legges til egenkapitalen. 

SAK 4 

Styreleders tale 

Styreleder presenterer styrets tanker for arbeid framover. 

SAK 5 

Hoveddebatt 

Hoveddebatten er ment å være en mulighet for medlemmene til å komme med innspill og forslag til 
organisasjonens videre arbeid, – og på den måten kunne være med å påvirke NKFs prioriteringer og 
arbeid i tiden fremover. Dette er en mulighet for aktiv og demokratisk påvirkning!  
Debatten avslutter og konkluderes i vedtak om handlingsplan 2026-2027.  
I hoveddebatten blir følgende tema tatt opp fra styreleder. I tillegg vil møtedeltakere kunne ta opp 
andre tema. 

• Organisering av sentralleddet i folkehøgskolen

• Representasjon på årsmøte i NKF

• Politiske innspill

• Andre innspill
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SAK 6 

Ut fra vedtektene skal styret hvert år legge fram et forslag til handlingsplan for kommende arbeidsår 
for årsmøtet. 

Forslag til vedtak: 
Årsmøtet vedtar forslaget fra styret til handlingsplan for 2026-2027. 

H A N D L I N G S P L A N 
2026-2027

Handlingsplanen bygger på idé- og prinsipprogram for NKF 2023 – 2027 og er inndelt i de samme 

hovedområdene som denne. I et forsøk på å synligjøre viktige og prioriterte deler av planen er punktene som 

ligger øverst og i fet skrift særlig viktige kommende år. 

1. Skolepolitikk og interessearbeid

• NKF skal ta aktivt del i arbeidet med å implementere ny folkehøgskolelov - og forskrift og
spesielt se til interesser til kristne folkehøgskoler.

• Arbeide for gode rammevilkår for folkehøgskolen. Spesielt innenfor Lån -og stipend for
elevene.

• Arbeide for å styrke folkehøgskolens verdi i forhold til opptak til høyere utdanning. Blant
annet som en konsekvens av bortfall av konkurransepoeng.

• Bidra til forskningsprosjekter på skoleslaget.

• NKF vil styrke kontakten med politiske miljøer og bidra til forståelse for kristen folkehøgskole
sitt særpreg og folkehøgskole i helhet.

• NKF skal jobbe for finansiering av videre- og etterutdanning for lærere i tråd med
kompetanseløftet for skoleverket.

Det skolepolitiske arbeidet blir for en stor del gjort i samarbeid med Folkehøgskoleforbundet, 

Informasjonskontoret for folkehøgskolen og Informasjonskontor for kristen folkehøgskole 

gjennom Folkehøgskolerådet. Folkehøgskolerådet legger egne planer for dette.  

2. Lønns- og arbeidsvilkår

NKF vil prioritere disse saksfeltene: 

• Gjennomføre årets hovedoppgjør samt gi opplæring og støtte til lokale tillitsvalgte.

• Arbeide for gode lønns- og arbeidsvilkår.

• Bidra til trygghet og forutsigbarhet ved å støtte og hjelpe medlemmer som trenger råd i
vanskelige arbeidssituasjoner.

• Bidra til at alle de kristne folkehøgskolen har lokale arbeidstidsavtaler som er tilpasset
skolens særpreg.

Mye av fagforeningsarbeidet blir gjort i samarbeid med Folkehøgskoleforbundet og gjennom 

samarbeidsavtalen med Utdanningsforbundet. 
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3. Arrangementer: Kompetanseutvikling, kurs og samlinger  

NKF skal, alene eller i samarbeid med andre, arrangere disse kursene: 

• Fagdag i sosialpedagogikk og veiledning: "Samtaler preget av god vilje — Uenighetsfelleskap 
og folkehøgskole", i Oslo 20. april. 

• Landsmøte i NKF på Hurdal Verk folkehøgskole, 26. -28. mai. 
• Flying start - kurs for nyansatte i folkehøgskolen, Danvik folkehøgskole 5. – 7. august. 
• Kurs for kjøkkenpersonale i Oslo 3. – 5. november. 
• Fagdag selvevaluering. 
• Tillitsvalgtkonferanse og kurs for nye tillitsvalgte, 9. – 12.  november. 
• Rektorforum oktober/november. 
• PPU i folkehøgskolepedagogikk, i samarbeid med FHF og Universitetet i Sørøst-Norge (USN). 
• Fagskoleutdanning for praktisk personale i samarbeid med Fagskolen i Innlandet: 

Miljøarbeid og veiledning i møte med unge voksne. 
• Kurs for internatledere og sosiallærere våren 2027. 
• Sette opp ulike mindre webinar og digitale samlinger når kompetansebehov melder seg i 

løpet av året. 
 
 
 

4. Skoleutvikling 

• NKF vil fornye «Syng livet». 
• Utvikle «Prosjekt forsøksvirksomhet» 
• Revisjon av «Reisens pedagogikk» 
• Hjelpe skolene til å tilpasse ny lov og forskrift. Bidra til å utvikle skolenes kvalitet og 

relevans i møte med samfunnets og unges behov.  
• Bidra til at skolene kan utvikle tilbud til videregående skoler i tråd med ny 

folkehøgskolelov. 
• NKF skal bidra til at skoler som trenger omstilling får hjelp til endring. Spesielt skoler som har 

for få elever og som trenger å utvikle tilbudet slik at flere søker skolen. 
• NKF ønsker å arbeide for å styrke bevisstheten og kompetansen på hva det innebærer å 

være en kristen folkehøgskole i personalgruppen og i møtet med elevene. 

• NKF ønsker å styrke skolene i deres arbeid med selvevaluering og bidra til videre utvikling og 
og inspirasjon. 

 
 
5. Samfunn 

• NKF skal være medarrangør av «Demokratibåten» under Arendalsuka.  

• NKF vil bidra inn i Regjeringens Ungdomsløftet og vil i løpet av året utvikle et eget konsept 
tilpasset folkehøgskolen. 

• Gjennom besøk og deltagelse på skoler og distriktsmøter skal NKF bidra til at bærekraft er en 
del av skolenes samfunnsoppdrag.  

• NKF skal bidra til å utvikle konseptet «Demokratibuss» 

• NKF vil delta i det offentlige ordskifte sentralt der det er naturlig og arbeide for at skolene er 
aktive samfunnsaktører lokalt. 

 
Flere av punktene om samfunn blir gjort i samarbeid med Folkehøgskoleforbundet og Folkehøgskolerådet. 
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NKF som organisasjon 

 

• Bidra til at Folkehøgskolekontoret med sine organisasjoner og jobber for at ressursene 
brukes best mulig. 

• NKF skal arbeide for å øke medlemstallet, spesielt på skoler der vi i dag har få medlemmer.  

• Videreutvikle Steg slik at det fortsatt blir en identitetsmarkør for organisasjonen 

• NKF skal støtte og være en ressurs for et godt lokallagsarbeid på alle de kristne 
folkehøgskolene og gi god veiledning til lokallagene. 

• NKF skal hjelpe skoler og medlemmer ved utfordrende hendelser/kriser. 

• Videreutvikle folkehøgskolefestivalen. 
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SAK 7 

Valg 

NKF-styret etter årsmøte 2025 har bestått av: 

- Kjersti Versto Roheim, leder fra Sagavoll, 2025-2027   
- Geir Ertzgaard, nestleder   lærer, Solborg, 2025-2027 
- Øystein Vegge inspektør Sunnmøre, 2024-2026 
- Lene Maritha Fredriksen lærer Kristiansand, 2024-2026  
- Ruth Silje Boklund lærer Stavern, 2025-2027 
- Tor Inge Askeland leder i IKF styret  

Vararepresentanter: 
1. Amund Haaland Aano lærer, Grenland, 2025-2026 

2. Kjetil Rydland økonomileder, Hurdal Verk, 2025-2026 

Valgnemnda har bestått av: Linda Aannø, Solborg, 2024-2026 
Sture Vareide, Rønningen 2024 – 2026 
Henrik Solhaug, Viken 2025 - 2027 

Varamedlem til valgnemnda Hilde-Karin Steinhamn Mauky, 2023-2025 

Valgnemnda sitt forslag: 

Sak 7.1 Valg av styremedlemmer i NKF 

Til valg på to styremedlemmer for to år (2026 – 2028) 
Silje Svanholm Skogesal, inspektør Rødde 
Kjetil Rydland, økonomileder Hurdal Verk 
Lene Maritha Fredriksen, lærer Kristiansand 
Øystein Vegge, inspektør Sunnmøre  

Til valg på to varamedlemmer for ett år (2025 – 2026)  
Dersom de ikke blir valgt som styremedlem, stiller disse også som kandidater som 
varamedlemmer: 

Silje Svanholm Skogesal, inspektør Rødde 
Kjetil Rydland, økonomileder Hurdal Verk 
Lene Maritha Fredriksen, lærer Kristiansand 
Øystein Vegge, inspektør Sunnmøre  
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Sak 7.2 Valg av medlemmer til valgnemnda for perioden 2026 – 2028  
 
Det skal velges to medlemmer for perioden 2026 – 2028. 
Forslag:  
Hilde-Karin Steinshamn Mauky, inspektør Ålesund 
Eivind Nilsen, inspektør Nordfjord  
 
Det skal velges ett varamedlem for perioden 2026 – 2027. 
Forslag:  
Tom Arne Møllerbråten, lærer Sagavoll 
                                                                                                                                                                                     
I tillegg består valgnemnda av Henrik Solhaug, vaktmester Musikkfolkehøgskolen Viken 
(2025 – 2027) 
  
 
 
Sak 7.3 Valg av revisor 
 
Forslag til vedtak: Akershus Revisjon AS 
 
 
 
Sak 7.4 Valg til NKFs sekretariat: 
 
Forslag til vedtak: 

• Daglig leder: Andreas Melberg 

• Organisasjonsrådgiver: Steinar Sundvoll 
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Noregs Kristelege Folkehøgskolelag

Revidert Ramme Ramme

Note Inntekter Budsjett Budsjett Regnskap Budsjett

2026 2026 2025 2027

Salg av bøker 60 000              60 000           172 480      250 000        

Medlemskontingent 3 650 000         3 500 000      3 627 579   3 700 000     

Bladet Steg 308 000            313 000         305 000      316 000        

Tilskudd til skoleutvikling 1 434 400         1 550 000      1 503 043   1 470 000     

Tillitsvalgtopplæring 49 000              68 000           47 796        50 000          

Tillitsvalgtressurs 400 678            420 000         410 312      408 000        

Andre inntekter 7 922                9 000             10 121        6 000            

Sum Inntekter 5 910 000         5 920 000      6 076 331   6 200 000     

Kostnader

Endring i varebeholdning -                    25 000           -              145 000        

1 Personalkostnader 3 430 000         3 600 000      2 862 451   3 500 000     

Kontorlokaler 400 000            420 000         371 401      410 000        

2  Andre adm. kostnader 640 000            715 000         375 065      790 000        

3  Reise og møtekostnader 440 000            500 000         308 850      640 000        

Bladet Steg 616 000            626 000         601 411      632 000        

4 Skoleutviklingsprosjekter 200 000            250 000         111 923      205 000        

 Tillitsvalgtopplæring 190 000            164 000         179 227      195 000        

5 Andre kostnader 454 000            500 000         313 707      493 000        

Sum Kostnader 6 370 000         6 800 000      5 124 034   7 010 000     

Driftsresultat -460 000           -880 000        952 297      -810 000       

Finansinntekter og -kostnader

Renteinntekter 160 000            100 000         186 854      160 000        

Verdiøkning fond -                    200 000         1 581 463   200 000        

Finansposter 160 000            300 000         1 768 317   360 000        

Resultat etter finansinntekt/kostnad -300 000           -580 000        2 720 614   -450 000       
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Ramme Ramme

Note Budsjett Budsjett Regnskap Budsjett
2026 2025 2027

Note 1 Personalkostnader 3 430 000kr   3 600 000kr   2 862 451kr      3 500 000kr    
Lønn 5 080 000      5 080 000      4 911 887         5 210 000        
Arbeidsgiveravgift 800 000         810 000         754 820            820 000           
Pensjon 580 000         670 000         442 265            600 000           
Lønnsrefusjon -3 150 000     -3 080 000     -3 310 419        -3 220 000       
Andre personalkostnader 120 000         120 000         63 899              90 000             

Note 2 Andre Adm. kost. 640 000         715 000         375 065            790 000           

Inventar 5 000             6 000             8 659                5 000               

Kontormaskiner 30 000           30 000           11 534              30 000             

IT kostnader 220 000         290 000         211 829            357 000           

Revisjon 39 000           38 000           38 286              40 000             

Kjøp av tjenester 260 000         260 000         37 798              268 000           
Kontorrekvisita og trykksaker 6 000             4 000             7 098                6 000               

EK tjenester (telefon) 22 000           26 000           19 556              23 000             

Porto 8 000             11 000           7 434                9 000               

Div. administrative kostnader 50 000           50 000           32 870              52 000             

Note 3 Reise- og møtekostnader 440 000         500 000         308 850            640 000           

Styre 190 000         205 000         168 551            193 000           

Sekretariatet 150 000         155 000         64 462              154 000           

Reiserefusjon lands-/årsmøte 50 000           90 000           21 265              93 000             

Lands-/årsmøte 50 000           50 000           50 000             

Folkehøgskolefestivalen 54 572              150 000           

Note 4 Skoleutviklingsprosjekter 200 000         250 000         111 923            205 000           

PU prosjekter 200 000         250 000         111 923            205 000           

Note 5 Andre kostnader 454 000         500 000         313 707            493 000           

Kontingenter 156 000         158 000         150 000            160 000           

Refusjon lokallag 184 000         184 000         127 515            189 000           

NKF-stipender 4 000             30 000           7 200                24 000             

Andre kostnader 110 000         128 000         28 992              120 000           
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SAK 8 

Revidert budsjett 2026 

Årsmøtet i 2025 vedtok rammebudsjett for 2026 med et underskudd på kr 580 000. Styrets forslag til 
revidert budsjett for 2026 legger opp til et underskudd på kr 300 000. 

Forslag til vedtak: 

Årsmøtet vedtar forslaget til revidert budsjett for 2026, med et underskudd på kr 300 000. 

SAK 9 

Rammebudsjett 2027 

Årsmøtet skal også vedta rammebudsjett for det kommende året. Styret legger fram forslag til 

rammebudsjett for 2027 med et resultat på minus 450 000 kr. De faste stillingshjemlene er uendret. 

De fleste postene er justert ut fra et anslag for forventet lønns- og prisvekst.  

Forslag til vedtak: 

Årsmøtet vedtar forslaget til rammebudsjett for 2027, med et underskudd på kr 450 000 kr. 
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VEDTEKTER FOR NOREGS KRISTELEGE FOLKEHØGSKOLELAG 

 
§ 1 Føremål 
Føremålet for Noregs Kristelege Folkehøgskolelag (NKF) er å styrkja og forma ut den 
kristne folkehøgskolerørsla med forankring i evangelisk kristen vedkjenning. 
 
§ 2 Arbeidsområde 

• Halda ved lag ein pedagogisk og ideologisk debatt, og gjera den kristne 
folkehøgskolerørsla kjent.  

• Hjelpa medlemmene til større dugleik i tenesta. 
• Arbeida for gode løns- og arbeidsvilkår for medlemmene. 
• Skolepolitisk arbeid, med sikte på gode rammevilkår for skoleslaget og dei einskilde 

skolane. 
 

 § 3 Medlemskap 
Noverande og tidlegare tilsette i folkehøgskolen kan vera medlemmer i NKF. 
Innmelding og utmelding skal skje skriftleg. Medlemskap er bindande til skriftleg 
utmelding skjer. Årsmøtet gjer vedtak om kontingentsatsar for ordinært medlemskap, 
mens styret gjer vedtak om andre kontingentsatsar.  

 
§ 4 Tilhøvet til dei kristne folkehøgskolane 
Dei kristne folkehøgskolane er tilslutta Informasjonskontor for kristen folkehøgskole 
(IKF). NKF sitt tilhøve til IKF er regulert i ein eigen samarbeidsavtale. Gjennom 
samarbeidet med IKF har NKF og eit nært samarbeid med skolane. 
 
§ 5 Organisasjonsstruktur 
NKF-medlemmene ved ein skole utgjer eit lokallag av NKF. Lokallaget vel leiar, 
sekretær og kasserar for eitt år. Etter vedtak på årsmøtet disponerer lokallaget ein del 
av medlemskontingenten til føremål lokallaget gjer vedtak om. 
Lokallaga i eit distrikt kan skipe distriktslag. Dette kan ta opp saker som har særleg 
interesse for medlemmene og skolane i distriktet. Organisering av distriktslag skal 
godkjennast av styret i NKF.  
Rektorar som er medlemmer i NKF, blir tilslutta ein eigen rektorseksjon. Styret fastset 
mandat og organisering av rektorseksjonen. 
 
 
§ 6 Årsmøtet 
Årsmøtet er høgste styringsorgan i NKF. Det skal haldast årsmøte kvart år. Alle 
medlemmer har forslags- og røysterett i årsmøtet. 
Årsmøtet skal: 

• Godkjenna årsmelding og rekneskap for føregåande år. 
• Vedta rammebudsjett for kommande år og revidert budsjett for inneverande år. 
• Etter framlegg frå valkomiteen velja leiar for to år om gongen, to styremedlemmer 

for to år, og to varamedlemmer til styret for eitt år. 
I framlegget frå valkomiteen bør det takast omsyn til breidde i dei funksjonane 
kandidatane har i skolesamfunnet. 

• Etter framlegg frå styret velja medlemmer til valkomite, og velja revisor. 
• Vedta prinsipprogram. 
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• Etter framlegg frå styret drøfte handlingsplanplan for verksemda kommande år, og 
gjennom vedtak og tilrådingar gje styret retningsliner for arbeidet. 

• Gjera vedtak om tilslutning til, eller medlemskap i, andre organisasjonar. 
 

 Saker som medlemmer eller lokallag ynskjer skal leggjast fram for årsmøtet, må vera 
styret i hende seinast tre månader føre årsmøtet. 
Sakspapir til årsmøtet skal sendast til lokallaga ein månad føre årsmøtet. 

 

 § 7 Styret 
Styret har seks medlemmer, eitt av desse skal vere styreleiar i IKF. Styret skal ha to 
varamedlemmer. Mellom årsmøta leiar styret laget sitt arbeid, i samsvar med 
vedtekter, prinsipprogram, handlingsplan og andre vedtak årsmøtet har gjort.  
 
Styret skal: 

• Velja nestleiar for eitt år. 
• Leggja fram for årsmøtet årsmelding, revidert rekneskap, rammebudsjett for 

kommande år, og revidert budsjett for inneverande år. 
• Tilsette personale i sekretariatet, utarbeide stillingsinstruksar og fastsette lønningar 

for dei tilsette. 
• Oppnemna medlemmer til samarbeidsorgan, og til eigne nemnder, råd og utval. 

 
 

 § 8 Samarbeidsorgan 
NKF er representert i Folkehøgskolerådet ved leiaren og to medlemmer oppnemnd av 
styret for eitt år, eitt av medlemmene vert oppnemnd etter innstilling frå styret i IKF. 
Det oppnemnast personlege vararepresentantar for medlemmene. 
 
NKF har den eine av dei to norske representantane i Nordisk Folkehøgskoleråd. Styret 
oppnemner representanten og ein vararepresentant. 
 
 

 § 9 Prinsipprogram 
Styret utarbeider framlegg til prinsipprogram for NKF. Framlegget blir sendt lokallaga 
til høyring før det blir lagt fram for årsmøtet. Årsmøtet vedtar prinsipprogram for 4 år. 

 

 § 10 Handlingsplan 
Styret utarbeider framlegg til handlingsplan, med prioritering av oppgåver og 
satsningsområde. Årsmøtet vedtar handlingsplan for eitt år om gongen. 

 

 § 11 Oppløysing 
Noregs Kristelege folkehøgskolelag kan oppløysast etter vedtak med minst 2/3 fleirtal 
på årsmøte. Eventuelt framlegg om oppløysing skal vere lagt fram i sakspapira og vere 
utsendt til lokallaga innan dei fristar som er fastsett i vedtektene. Ved eventuell 
oppløysing av laget, skal verdiar og eigedom nyttast slik det same årsmøtet gjer vedtak 
om. 
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 § 12 Vedtektsendringar 
Årsmøtet kan vedta endringar i vedtektene for NKF med minst 2/3 fleirtal. Framlegg til 
endringar må vera styret i hende seinast 3 månader før årsmøtet. 
 
Særleg viktige saker kan styret senda til uravrøysting mellom medlemmene, eller leggje 
saka fram for eit særskilt innkalla årsmøte. 

 

 

 

Sist endra ved årsmøtevedtak september 2020 
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Samarbeidsavtale mellom NKF og IKF om felles sekretariat 
 
For budsjettåret 2026 er det inngått følgende avtale om kjøp av tjenester og 
fordeling av fellesutgifter: 
 

I KJØP AV TJENESTER 
NKF kjøper av IKF 

 Administrasjonssekretær   50 % stilling  (40 % IKF)  
  

IKF kjøper av NKF: 
 
 Daglig leder 

50 % stilling       (50 % NKF) 
 Økonomistyring og regnskap 

15 % stilling Økonomirådgiver    (12,55 % NKF,75% FHSR) 
 Pedagogisk utviklingsarbeid 

30 % stilling rådgiver for skoleutvikling   (70 % NKF) 
 Konsulenttjenester arbeidslivsspørsmål 

30 % stilling organisasjonsrådgiver    (50 % NKF) 
  Lønnskostnadene fordeles etter regnskapstall ved årsavslutningen.  
 

 
II FELLESKOSTNADER 
 Administrative kostnader som ikke fordeles mellom alle i Folkehøgskolekontoret 

deles mellom IKF og NKF etter samlet stillingsprosent.  
Fra 1. januar er fordelingen IKF: 66,4 %, NKF: 33,6 % 
 

 
III ANDRE KOSTNADER SOM IKF REFUNDERER NKF 
 Utgifter til produksjon og ekspedisjon av “Steg”  

deles likt. Dette dekker 10 abonnementer til hver skole. 
 

Oslo, 9. desember 2025 
 

Tor Inge Askeland, IKF     Kjersti Versto Roheim,  NKF 
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Vedlegg 

Årsmelding for Folkehøgskolerådet for 2025 
(Dette er et forslag til årsmelding. Det har ikke vært årsmøte i folkehøgskoleråde enda, så den er 
ikkje godkjent) 

1. Folkehøgskolerådet 
Folkehøgskolerådet er et samarbeidsorgan for de fire folkehøgskoleorganisasjonene 
Folkehøgskoleforbundet (FHF), Noregs Kristelege Folkehøgskulelag (NKF), 
Informasjonskotoret for folkehøgskolen (IF), Informasjonskontoret for kristen 
folkehøgskole (IKF) og ivaretar og samordner folkehøgskolenes interesser der det er til 
felles beste. Rådet forvalter økonomiske tilskuddsordninger på vegne av myndighetene 
og består av et fast sekretariat og et styre med representanter fra de ulike 
folkehøgskoleorganisasjonene i Norge:  

 

Leder: Kjersti Versto Roheim (NKF) fram tom 01.08, da Astrid E. Moen 
(FHF) overtok ledervervet. 

Nestleder: Einar Opsvik (FHF), fram tom 01.08, da Kjersti Versto Roheim (NKF) 
overtok nestledervervet.  

Medlemmer: Morten Eikenes, (IF), Mariann Aaland (FHF) tom 27.05, Tor Inge 
Askeland (IKF), Hildegunn Gjesdal Tennebø (IKF) tom 01.08. Fra 
samme dato representerte Gjesdal Tennebø NKF. Mariann Aaland 
(FHF) tom 01.08, fra samme dato, Mette Haustreis (IF). 

Varamedlemmer: Angelina Christiansen (FHF) tom 22.mai. Astrid E. Moen (IF) tom 
01.08, Ole Karsten Birkeland (IF) fra 01.08, Mariann Aaland (FHF) 
fra 01.08, Geir Ertzgaard (NKF), Arnt Ole Grimstad (IKF)  

Daglig leder:  Anne Tingelstad Wøien, 100% stilling 

Administrativ ressurser:  

Økonomileder Johan Smit, engasjert i 75% stilling fra NKF  
etter at Borgny U. Borgersen (engasjert fra IF) ble pensjonert. 
Rådgiver Vetle Hove, vikar i 50% stilling til 01.12 da internasjonal 
rådgiver Brita Phuthi, kom tilbake etter tre års utdanningspermisjon 
(50% stilling). Leder i rådet 25% stilling, nestleder i rådet 25% 
stilling. Ytterligere tre mindre prosentvise stillinger engasjert fra 
organisasjonene til sammen 35% stilling. I tillegg deler 
Folkehøgskolerådet på administrativ fellesressurs med de øvrige 
organisasjonene, IT og resepsjon. Totalt antall årsverk engasjert av 
Folkehøgskolerådet er om lag 3,26.  

 

Side 35



Møtevirksomhet 

Folkehøgskolerådet har i 2025 hatt 9 rådsmøter (herav fire digitale) og behandlet 60 
saker. På grunn av arbeidet med forslag til ny lov om folkehøgskolen, har antall møter 
også i 2025 vært vesentlig høyere enn vanlig. Det er også avholdt flere digitale møter 
med rådet og med folkehøgskolene sammen etter at regjeringen la fram sitt forslag til 
statsbudsjett for 2026 i oktober, der det ble foreslått å kutte i stipendandelen for 
folkehøgskolene.  

Rundskriv og infomail til skolene 

Folkehøgskolerådet har sendt ut 15 FHSR-rundskriv til skolene i 2025. FHSR-
rundskrivene ligger offentlig tilgjengelig på Folkehøgskolerådets hjemmeside, 
www.folkehogskoleradet.no  I tillegg har Folkehøgskolerådet sendt 25 FHSR-infomailer. 
Antall info-mailer er vesentlig høyere enn vanlig, dette er særlig på grunn av arbeidet 
med ny folkehøgskolelov og regjeringens forslag til statsbudsjett for 2026. 

2. Oversikt over viktige saker i 2025 

2.1 Ny lov om folkehøgskolen vedtatt 
Torsdag før påske, den 10. april 2025, la Kunnskapsdepartementet fram Prop. 
111 L (2024-2025) for Kongen i statsråd. Fredag 11.apri inviterte FHSR til webinar 
for skolene med gjennomgang av lovforslaget.  Frist for skriftlig innspill til 
Stortingets Utdannings- og forskningskomite var 28.april. Komiteen avholdt ikke 
muntlig høring i saken, men FHSR sendte skriftlig innspill. Saksordfører var 
Kjerstin Wøyen Funderud (Sp). Innstilling fra komiteen ble avgitt 27.mai: 
https://www.stortinget.no/no/Saker-og-
publikasjoner/Publikasjoner/Innstillinger/Stortinget/2024-2025/inns-202425-
496l/ Loven ble debattert 3.juni med tre minutter taletid for hvert parti: 
https://www.stortinget.no/no/Saker-og-
publikasjoner/Publikasjoner/Referater/Stortinget/2024-2025/refs-202425-06-
03?m=3 (Til sammenligning varte debatten om ny lov i 2002 i tre timer.) 

Loven ble sanksjonert i Stortinget 20.juni med ikrafttredelse fra 01.august 2025 
(Unntatt §§ 11, 16 og 17 som trådte ikraft fra 01.01.26).     

2.2  Ny forskrift til ny lov om folkehøgskolen 
Den 21.08.2025 trådte forskrift til ny lov om folkehøgskolen i kraft. 
https://lovdata.no/dokument/SF/forskrift/2025-08-21-1693 Frist for innspill til 
forskriften var 20.05.2025. Folkehøgskolerådets innspill ble sendt direktoratet 
14.05.25. Etter at forskriften trådte i kraft, ble det avholdt webinar for skolene og 
det ble sendt en rekke spørsmål til departementet med der det ble bedt om 
tolkning av ulike paragrafer.  
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2.3  Innspill til forslag til ny forskrift om opptak til høgare utdanning 
(opptaksforskrifta) 
05.06.2024 gjorde Stortinget vedtak om at tilleggspoengene for folkehøgskolene 
skulle fjernes fra skoleåret 2027/2028. 18.03.2025 la Kunnskapsdepartementet 
fram forslag til forskrift til opptakssystemet. 17. 06.25 sendte FHSR 
høringsinnspill til forslaget til den nye forskriften der vi nok en gang argumenterte 
mot forslaget om å fjerne tilleggspoeng for folkehøgskolene. Innspillet ble ikke 
tatt til følge.  

2.4  Fagskoleutdanning for praktisk personell 
Folkehøgskolerådet har blitt invitert til å bidra i utvikling av et nytt 
utdanningstilbud ved Fagskolen Innlandet. Utdanningen skal være et tilbud for 
ikke-pedagogisk personale på folkehøgskolene, som møter elever i sitt daglige 
arbeid. Marie Wiland fra NKF, og Einar Opsvik fra FHF har deltatt i 
prosjektgruppen som har planlagt studiet. Det blir oppstart høsten 2026, og 
studiet har fått tittelen «Miljøarbeid og veiledning». Prosjektgruppen har drøftet 
grundig en god og innholdsrik fagplan med tilhørende litteratur, som vil gi 
studentene kunnskaper, ferdigheter og et bredt spekter av generell kompetanse 
knyttet til miljøarbeidet på folkehøgskolene. 

2.5 Forskning i folkehøgskolen 
2025 har vært det første ordinære året for forskningsprosjektet ENGAGE, 
Engagement, Growth And General Education in Norwegian folk high schools, i 
regi av forskningsinstituttet NORCE. Det er tilsatt stipendiat for prosjektet og 
folkehøgskolene har sendt ut spørreundersøkelse til tildligere elever i sine skoler 
så langt det har latt seg gjøre. 
https://www.norceresearch.no/en/projects/engagement-growth-and-general-
education-in-norwegian-folk-high-schools-engage 

Det er også igangsatt, og under planlegging, en rekke andre forskningsprosjekter 
med folkehøgskole som utgangspunkt. Noen har kommet til i kjølvannet av 
NORCE-prosjektet, andre er initiert av organisasjonene, andre 
utdanningsvirksomheter og Nordiske samarbeidsorganisasjoner. (Se pkt. 13)  

2.6 Statsbudsjett for 2025 
Prioriterte innspill til statsbudsjett for 2025 var en forventet kostnadsjustering på 
3,8 prosent, basert på SSB sine forventinger om 4,1% lønnsvekst, samt forventet 
endring i KPI. Skoleslaget ble kostnadsjustert for 2025.  

I innspillet ble det listet opp ulike punkter fra høringsforslaget til ny lov som vi 
mente kunne komme til å gi økte utgifter både for skolene og for rådet. Dette var: 
Merarbeid ifb. godkjenning av nye folkehøgskoler, svært høye kostnader dersom 
forslaget om krav til organisasjonsform ble vedtatt, merkostnader ifb. 
utarbeidelse av kursplaner, opptaks- og skoleregler og system for kvalitetssikring 
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og kvalitetsutvikling, kostnader til nasjonalt elevombud og til arbeid ifb. med 
tilsyn og kontroll og merarbeid for styremedlemmer. I innspillet ba vi også om at 
tilskuddsordningen ikke ble iverksatt før fra 01.01.2026, og at maksimal 
elevbetaling ikke måtte innføres. I tillegg ba rådet om at det ble avsatt en pott for 
forsøksvirksomhet. Utenom innspillene til konsekvenser av lovforslaget, fremmet 
rådet forslag om en opptrappingsplan for studiestøtte og at folkehøgskolelærere 
ble innlemmet i ordningen for videreutdanning av lærere. Rådet ba også om en 
styrkning av rådet og at myndighetene må opprette en side for hvilke 
folkehøgskoleprosjekter som søker om godkjenning når det åpnes for søkning i 
2026.  

Statsbudsjettet for 2025 ble lagt fram 07.10.2024. I budsjettforslaget ble 
folkehøgskolene prisjustert, men det ble ikke tatt høyde for noen av de andre 
innspillene. https://www.stortinget.no/no/Saker-og-
publikasjoner/Saker/Sak/?p=100217 

2.6.1 Stortingsvalg høsten 2025 og forslaget til statsbudsjett for 2026 

Etter at stortingsvalget ble gjennomført 08.09.25 og Arbeiderpartiet fortsatte i 
regjering med statsminister Gahr Støre, ble statsbudsjettet lagt fram 15.10.25. 
Forslaget fra regjeringen kom som et stort sjokk og overraskelse for alle. I 
forslaget ble skolene ikke foreslått prisjustert, men det aller verste var at det ble 
foreslått å kutte i stipendandelen til elevene fra 40 prosent til 15 prosent, med en 
halvårsvirkning på 97,3 millioner. Begrunnelsen for forslaget var at 
folkehøgskoleelevene da ville behandles på lik linje som studenter som tar et 
årstudium i høyere utdanning. For å drive forslaget tilbake var det nødvendig at de 
partiene som skulle forhandle med Arbeiderpartiet, SV, Sp, Rødt og Mdg, 
reverserte forslaget i sine alternative budsjett, dernest å få forslaget igjennom i 
forhandlingene. Det måtte derfor iverksettes en storstilt mobilisering i hele 
sektoren.  

Daglig leder deltok i muntlig høring om Statsbudsjettet i Stortinget 24.oktober. 
Skriftlig innspill ble sendt komiteen i forkant. Hovedbudskapet var alvoret i 
kuttforslaget fra regjeringen. Fra forslag til statsbudsjett ble framlagt 15 oktober 
til Arbeiderpartiet, SV, Senterpartiet, Rødt og Miljøpartiet de Grønne ble enige og 
presenterte sitt endelige budsjettforslag ble det gjennomført en kraftig 
mobilisering i hele sektoren. Alle organisasjonene var sterkt involvert, alle 
skolene med elever og ansatte deltok og alle venner og bekjente av 
folkehøgskolene deltok. Underskriftskampanjen mot kuttforslaget samlet inn 
over 35 000 underskrifter på to uker. Da budsjettenigheten kom på plass natt til 
3. desember kunne vi puste lettet ut over at forslaget var reversert. Det viser hvor 
sterkt skoleslaget står når alle arbeider sammen for felles sak. 

 Utdannings- og forskningskomiteen la fram sin innstilling 11.12.25 etter at 
budsjettpartnerne ble enige om budsjett natt til 03.12.25. Stortinget behandlet 
innstillingen den 18.12.25. Stortinget reverserte 97,3 millioner kroner for 2026, 
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men prisjusterte ikke skolene i tråd med loven de selv har vedtatt. I behandlingen 
av statsbudsjettet ble det også vedtatt at utdanningsstøtten i løpet av 2026 skal 
knyttes til folketrygdens grunnbeløp, kalt «G». For skoleåret 2025/2026 er 
utdanningsstøtten for elever i folkehøgskolene kr. 151 690. For studenter i høyere 
utdanning er den kr. 166 859 for et helt år.  

2.6.2 Elevombud.  

I statsbudsjettet ble det avsatt 0,7 millioner av post 71 for å tilsette elevombud i 
åremål på 4 til 6 år.   

2.6.3 Revidert Nasjonalbudsjett (Rnb)  

I Revidert nasjonalbudsjett og saldert budsjett for 2025, ble folkehøgskole ikke 
omtalt, men Svalbard folkehøgskole fikk et ekstratilskudd på kr. 1,5 mill. for å 
sikre bærekraftig drift. 

2.6.4 Innspill til neste års statsbudsjett.  

Folkehøgskolerådet innspill til statsbudsjettet for 2027 ble sendt 
Kunnskapsdepartementet 18.12.2025.  

2.7 Utdanningsstøtteutvalget 
FHSR ba om å få delta i utvalget som skal se på det framtidige regelverket for 
utdanningsstøtte, men dette ble ikke imøtekommet. FHSR fikk derimot tilbud om 
å delta i referansegruppen for Utdanningsstøtteutvalget. 

3. Oppgaver 
Folkehøgskolerådet gjennomfører ulike oppgaver på oppdrag og i samhandling med 
Utdanningsdirektoratet. I tillegg gjennomfører rådet egne undersøkelser vi mener er til 
nytte for både enkeltskoler og skoleslaget som helhet. Økonomiutvalget er et 
rådgivende utvalg for Folkehøgskolerådet i saker som gjelder økonomiske og 
administrative forhold for skolene.  

3.1 Husleietilskudd. Fra 01.08: «Tilskudd til rentebetaling» 
Folkehøgskolerådet har mottatt og behandlet søknader om tilskudd til utførte 
nybygg og storvølinger fram til 20.09.25. og godkjent nye prosjekter for støtte fra 
01.01.2027, jmf . FHSR rundskriv 6/25. Folkehøgskolerådet har også avgitt 
innstilling på fordeling av husleietilskuddet for 2026 til Utdanningsdirektoratet. 
Folkehøgskolerådet anbefalte at det ble betalt ut kr. 121 087 365 som 
husleietilskudd i 2026 med en rentefot på 6,4 %.   

Skolene har gjennomført ca. 50% av de omsøkte prosjektene. Dette skyldes i 
hovedsak to skoler med store prosjekter som er utsatt. Dette er likevel den 
laveste gjennomføringsgraden på 7 år. Mange skoler har planer for framtidige 
prosjekter, men vil sikre økonomien med et høyere elevtall først.   
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3.2 Overførte midler fra skolene 
Skolene har også i 2025 overført midler til felles tiltak i sektoren. Midlene er 
fordelt til pedagogisk utviklingsarbeid via FHF/NKF, til midler for vikar for 
tillitsvalgte og til ressurs til sentralt tillitsvalgte i organisasjonene, er videreført i 
2025. Alle skoler er med i ordningen. Til sammen overførte skolene kr. 7 136 463,- 
til fordeling for 2025. 

3.3 Pedagogiske utviklingsmidler  
25.09.2024 ble utlysning om å søke pedagogiske utviklingsmidler for 2025 sendt 
NKF og FHF.  Søknadsfrist ble satt til 01.12.24. Tildelingen ble gitt i FHSR-sak 
11/25 med frist for rapportering for bruk av midlene 01.03.2026. Sum til fordeling 
til organisasjonene ble redusert noe på grunn av at Setesdal folkehøgskole og 
Folkehøgskolen Nord-Norge ble nedlagt.  

For 2025 fordelte søknadene seg slik:  

• FHF søkte om kr. 2 500 000,- og fikk tildelt kr. 1 849 050,-.  
• NKF søkte om kr.  1 595 800,- og fikk tildelt kr. 1 512 860,- 

Totalt fordelt til organisasjonene: kr. 2 361 910,- 
• Til Nordnorsk møte ble det avsatt kr. 50 000, men møtet ble ikke avholdt.   
 

I FHSR-sak 44/24 ble det vedtatt at rådet, i samarbeid med organisasjonene 
skulle gjennomgå og legge fram et forslag til reviderte retningslinjer for tildeling av 
PU-midlene slik at disse samsvarer med praksis i punkt 2.c) i 
«Folkehøgskolerådets ansvar og oppgaver». Der heter det at Folkehøgskolerådet 
fordeler pedagogiske utviklingsmidler etter søknad og kontrollerer at midlene 
brukes etter forutsetningene. Folkehøgskolerådet klarte ikke å gjennomføre dette 
arbeidet i 2025.  

3.4 Vikar for tillitsvalgte 
Kr 3 527 131,- har vært til disposisjon for kompensasjon for vikar for tillitsvalgte. 
Det ble gjennomført en justering pga. feilføring ved nedleggelse av skoler fra 
2022, 2023 og 2024 på kr. 137 318. Det er utbetalt kr 1 937 178,- etter innkomne 
søknader. Tildelingen er gjort etter retningslinjer for bruk av vikarmidlene.  
Kroner 1 452 635,- er overført til disposisjon i 2025. Det er gjort vedtak om å 
oppdatere retningslinjene for bruk av midlene for vikar for tillitsvalgte. Forrige 
endring ble gjort i 2012.  
 

3.5  Folkehøgskolerådets økonomi 
I sakene 22/24 og 31/25 er rådet gjort oppmerksomme på at Folkehøgskolerådets 
økonomi er krevende og at det er oppfordret til at organisasjonene drøfter 
situasjonen nærmere.   
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4.  Undersøkelser 
Folkehøgskolerådet har gjennomført en rekke undersøkelser for å hjelpe skolene til best 
mulig drift. I tillegg har rådet gjennomført undersøkelser på oppdrag fra 
Kunnskapsdepartementet og Utdanningsdirektoratet.  
 

4.1 Sikkerhet og beredskap 
På oppdrag fra Kunnskapsdepartementet ble det gjennomført en undersøkelse til 
folkehøgskolene om skolenes arbeid med sikkerhet- og beredskap våren 2025. 
75 av 82 skoler svarte. Undersøkelsen viste at 59 av 75 skoler har risiko- og 
sårbarhetsanalyser og at 12 skoler planlegger å utarbeide slike. Halvparten av 
skolene reviderer disse hvert år eller hvert annet år. 72 av 75 skoler har planer for 
krisehåndtering. Om lag halvparten av skolene gjennomfører øvelser hvert år. I 
hovedsak øves det på brann, ulykke med personskade, ulykke på reise og 
håndtering av dødsfall blant skolens elever/ansatte. 24 av 75 skoler, deltar i 
kommunenes beredskapsarbeid. 12 skoler har tenkt å invitere seg selv inn i slikt 
arbeid. 10 skoler har tilfredsstillende beredskapslager, mens 35 mener at de har 
mangler. Skolene ønsker kurs og webinarer om ulike temaer knyttet til sikkerhet- 
og beredskapsarbeid. 

4.1 Oppholdspenger  
Det ble gjennomført «Oppholdspengeundersøkelse» og vurdert prisutvikling i 
samfunnet det siste året knyttet til utgifter for kost og losji. Konsumprisindeksen 
har økt med 3,27 prosent fra 15.07. 2024 til 15.07.2025. Økning i lønnskostnader 
for undervisningssektoren fra 2. kvartal 2024 til 2.kvartal 2025 var 5,24 prosent. 
På denne bakgrunn ble det vurdert som forsvarlig å øke oppholdsprisene med 
4,55 prosent for skoleåret 2026/27.  

Gjennomsnittskostnad for folkehøgskolene 2025/2026 er kr. 148 069, en økning 
på 5,7 prosent fra skoleåret 2024/2025. Oversikt over gjennomsnittspriser ble 
sendt skolene i FHSR-rundskriv 10/25.  

4.2 Undersøkelse om lønnsutvikling i 2025 
«Lønnsundersøkelsen» ble gjennomført i januar 2025 og viste at gjennomsnittlig 
lønnsøkning fra 01.01.2024 til 31.12.2024 var på 6 prosent. Andelen lærere med 
godkjent pedagogisk utdanning var på 83,3 prosent, 5 prosent høyere enn året 
før. Antall årsverk i folkehøgskolene per 31.12.2024 var på 1300. Dette er 89 
årsverk færre enn per 01.01. 2024. Reduksjonen skyldes nedgang i elevtall og 
dermed behov for nedbemanning i skolene. Særlig er reduksjonen stor for antall   
lærere og kjøkkenpersonell. 

4.3 Økonomianalyse 
Det ble gjennomført «Økonomianalyse» i 2025 for året 2024. Analysen viste at 
sum utgifter per. elev som skal dekkes av elevene har økt med 8,3 prosent fra 
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2023, dvs. fra kr. kr. 97 828 i 2023 til 105 972 i 2024. Hovedårsaken til økningen 
per elev skyldes i første rekke at antallet elever i folkehøgskolene har gått ned.  

Størst økning i skolenes utgifter per elev har vært lønn annet personale, 
forsikring, kommunale avgifter, reise samt fremmede tjenester. Små skoler 
(under 52 elever) kommer totalt dårligst ut. 

4.4 Klimaregnskap  
Det ble i 2025 samlet inn data for klimaregnskapet 2024. 24 skoler leverte sine 
klima- og miljøregnskap for 2025, en nedgang fra 27 skoler i 2024 (49 skoler i 
2019 og 52 skoler i 2020). Det totale utslippet for 2024 var 8,25 tonn CO2 fordelt 
på disse skolene, hvorav transport utgjør 92,8% og energi 7,1%. Målt mot 2019 gir 
dette en nedgang på ca. 30 %, men det er viktig å få opp antall skoler som 
rapporterer for 2025 nå halvveis mot 2030, for å sikre et tilstrekkelig 
datagrunnlag.  

 

5. Endringer blant folkehøgskolene 
Som Stortinget tidligere har vedtatt, ble det ikke åpnet for nye søknader om nye 
folkehøgskoler før ny folkehøgskolelov ble vedtatt. Dvs. at søknader om nye 
folkehøgskoler først kan sendes inn 01.04.26.  

I 2025 ble Setesdal folkehøgskule og Folkehøgskolen Nord-Norge lagt ned. 

 

6.  Andre oppgaver 

6.1       Wisweb 
Ny versjon av WisWeb er lansert. Wisweb og Folkehøgskolerådet har opprettet et 
brukerforum som har kommet med innspill til forbedringer. Det er utviklet en 
egen app for brukere. 

 

6.2       Mal-database 
Økonomiutvalget har startet arbeidet med å bygge opp en maldatabase for 
skolene. Her vil de forslag til skjema og formular som skolene har bruk for være 
tilgjengelig. Skolene kan dele sine maler som eksempler for hverandre som 
skolene kan bygge videre på og utvikle til eget bruk. 
 

7.  Rektormøtet 2025 
13-15 januar 2025 ble Folkehøgskolerådets rektormøtet avholdt på Sanner hotell på 
Hadeland. Temaet for møtet var «Ny lov og forskrift og folkehøgskolenes framtid». 
Statssekretær i Kunnskapsdepartementet, Sindre Lysø innledet møtet under 
overskriften: «Ny lov og forskrift – vi ruster folkehøgskolene for framtiden».  
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Bærekaftprisen for 2024 ble tildelt Ringerike folkehøgskole.   
Retningslinjene for hvem som kan motta bærekraftprisen ble høsten 2025 endret slik at 
også enkeltpersoner, grupperinger eller skoler kan motta prisen fra 2026.  
Det var 80 deltakere på møtet, herav 68 rektorer.  
 

8.  Kontakt med departement og direktorat 
Folkehøgskolerådet har hatt svært god kontakt med politisk og administrativt nivå i 
Kunnskapsdepartementet og Utdanningsdirektoratet også i 2025. Kontakten har i særlig 
grad dreid seg om arbeidet med ny lov og forskrift for folkehøgskolen. Det er avtalt 
muntlig en intensjon om to årlige møter på administrativt nivå mellom 
Folkehøgskolerådet, Udir og Kunnskapsdepartementet. Det er gjentatt at vi ønsker å bli 
invitert inn på arenaer der andre utdanningsvirksomheter innenfor kompetansepolitikk 
deltar.  

8.1. Utdanningsstøtteutvalget 
Folkehøskolerådet ba om å få delta i utvalget som skal se på det framtidige 
regelverket for utdanningsstøtte. Forespørselen ble ikke imøtekommet. 
Folkehøgskolerådet har derimot fått tilbud om å delta i referansegruppen for 
Utdanningsstøtteutvalget  

 

9.  Kontakt med Stortinget og de politiske partiene 
I 2025 ble det valgt nytt Storting og med det, nye representanter i Utdannings- og 
forskningskomiteen (UF-komiteen). Det er avholdt møter på administrativt nivå (30 min.) 
med flere av partiene i løpet av høsten 2025, fortrinnsvis om forslag til statsbudsjett for 
2026. Folkehøgskolerådet deltok med skriftlig og muntlig innspill i høringen i Stortingets 
Utdannings- og forskningskomite om statsbudsjettet for 2026.   

 

10.  Nordisk folkehøgskoleråd (NFR) 
Nordisk folkehøgskoleråd (NFR) består av representanter for Finsk, Dansk, Svensk og 
Norsk folkehøgskole. Folkehøgskolerådet er representert med leder, nestleder og daglig 
leder.  

Den Danske Højskoleforening ved Lisbeth Trinskjær, har hatt ordførerskapet i NFR fram 
til august da Sverige, med tidligere utdanningsminister Anna Ekström overtok.  Det er 
avholdt tre møter i 2025: 16.01.25 (digitalt), 07-09.04.25 (fysisk på Højskolernes hus i 
København), 10-12.09 (fysisk på Nansenskolen i Lillehammer).  

NFR har hatt 24 saker til behandling. De viktigste sakene har vært: Empowering 
Tomorrow, som er et prosjekt med unge ukrainere bosatt i Norden, finansiert av Nordisk 
Mininsterråd og gjennomført av NFR. Videre har rådet fulgt demokratiprosjektet Hope for 
Democracy som i to omganger har søkt støtte fra Erasmus+. Søknaden har ikke fått 
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støtte, men prosjektet er videreført med regionale midler fra Sverige. Ålesund 
Folkehøgskole og Nansenskolen er norske deltakere, sammen med to skoler fra Sverige 
og Finland og en fra Danmark. Videre har de nordiske folkehøgskolenes økonomi og 
finansiering vært diskutert, samt sikkerhet- og beredskapsarbeidet i de nordiske 
folkehøgskolene.  

Det er ikke skrevet landrapporter i 2025, men det er gitt muntlige presentasjoner knyttet 
til temaene for samlingen, f.eks. økonomi og finansiering, sikkerhet- og beredskap.  

Det er også gjort vedtak om at hvert land deltar i NFR med tre representanter. Landet 
som har ledervervet, har anledning til å delta med en sekretær i tillegg.  

 

11. Økonomiutvalget  
Utvalget er et rådgivende organ under Folkehøgskolerådet som rapporter til daglig leder. 
Utvalget skal undersøke, analysere og drøfte økonomiske og administrative utfordringer 
for å gi folkehøgskolene best mulig vilkår for drift. ØU har gjennomgått saker av vesentlig 
økonomisk karakter: Økonomianalyse, stillinger og lønn i folkehøgskolen, renteutgifter 
og oppholdspenger skoleåret 2025/26. Utvalget har i 2024 hatt særlig fokus på forslag til 
ny lov og forskrift for folkehøgskolen.  

11.1  Medlemmer i 2025 
Siw Hege Dahl (Stavern FHS), Marit Haugom (Toneheim FHS), Mette Rødal 
(Rønningen FHS), Live Hokstad (Toten FHS), Geir Byberg (Hedmarktoppen Fhs), 
Arne Ruste (Hadeland FHS), Per Kristian Hammer (Bjerkely FHS), Dag Folkvord 
(Jæren FHS) og Johan Smit (FHSR). 

11.2 Møter  
Det er avholdt 7 møter i 2025, alle digitalt. Det er behandlet 41 saker.  

Det meste av arbeidet dette året har handlet om ny lov og forskrift av den grunn 
har ØU også vært utvidet dette året. 

 11.3 Viktigste saker 
Ny folkehøgskolelov og forskrift har naturlig nok vært det området det er arbeidet 
mest med. ØU har jobbet videre med de økonomiske konsekvensene av 
lovforslaget slik at Folkehøgskolerådet har hatt best mulig informasjon i sin 
prosess. ØU har gjennomført følgende undersøkelser: økonomianalyse, 
renteundersøkelse, lønnsundersøkelse og oppholdspengeundersøkelse, se pkt: 
4. 

 

12. Internasjonalt utvalg for folkehøgskolen  
Internasjonalt utvalg ble opprettet i 1983. I sak 45/25 vedtok Folkehøgskolerådet å 
avvikle Internasjonalt Utvalg (IU) i dagens form. Organisasjonene vedtok samtidig å 
klargjøre behovet for utvalg på rådsnivå og hvilken rolle utvalget skulle ha. 
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Organisasjonene skulle komme tilbake med forslag til nytt navn, mandat og 
organiseringa av utvalget. I sak 55/24 ble det vedtatt at saken tas opp igjen ila våren 
2026.  

Før vedtaket i sak 45/25 ble det avholdt ett møte i utvalget. Utvalgets medlemmer har 
vært Anne-Marit Træland fra Solborg Folkehøgskole, Sven Wågen Sæther fra Ålesund 
folkehøgskole, Bendik Gulbrandsen fra Karmøy folkehøgskole og Marianne Høyland-
Eichler fra Agder folkehøgskole. Utvalget ble ledet av rådgiver Vetle Hove som var vikar 
fram til 01.12. I møtet ble mandat og framtid for utvalget drøftet, samt folkehøgskolenes 
bærekraftvedtak og oppfølging av dette drøftet  

13. Forskning og prosjekter 

13.1 ENGAGE.  
2025 var oppstartsåret for forskningsprosjektet ENGAGE. Prosjektet er det 
største forskningsprosjektet på folkehøgskole i Norge og har til hensikt å se 
betydningen av å velge å gå et år på folkehøgskole. Se omtale pkt. 2.5)  

13.2 Klimaløft i folkehøgskolen.  
Søknad til Sparebankstiftelsen ble innvilget med kr. 500 000 for gjennomføring av 
et pilotprosjekt skoleåret 25/26. Målet for prosjektet har vært å involvere elevene 
i et to-dagers seminar om klima og demokrati. Her har elevene blant annet 
arbeidet med løsninger for bærekraftige tiltak i folkehøgskolene og på den måten 
både erfare deltakelse i demokratiske prosesser og motta og benytte midler til 
tiltak i egen skole. Følgende skoler har deltatt i  prosjektet: Fana folkehøgskule, 
Hurdal Verk folkehøgskole, Lofoten folkehøgskole, Malangen folkehøgskole, 
Nordmøre folkehøgskole, Oslo folkehøgskole Rønningen, Stavanger Urban 
folkehøgskole, Trøndertun folkehøgskole.  

13.3 Building Bridges.  
Etter intitiativ fra Finland har Folkehøgskolerådet deltatt i et Erasmus+ prosjekt 
saman med Finlands folkehøgskoleforening og organisasjonen Bridge 47. 
Søknaden ble innvilget støtte med 60 000 EUR hvorav 18 500 EUR går til 
Folkehøgskolerådet. Prosjektet gjennomførte høsten 2025 et studiebesøk fra 
Finland i Oslo, samt prosjektets hovedaktivitet som var en kartlegging blant 
folkehøgskolene om hvordan skolene arbeider for å oppfylle FNs bærekraftmål 
4.7 om å sikre at alle elever innen 2030 tilegner seg kompetanse for å fremme 
bærekraftig utvikling. Ca. 50% av folkehøgskolene i både Finland og Norge svarte 
på undersøkelsen.  
 

14. Fondet for folkehøgskolen 
Gjennom 2025 er det arbeidet med forslag til oppdaterte vedtektene for fondet. Disse 
legges fram for årsmøtet i 2025 i egen sak.  
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15. Folkehøgskolerådet i media  
Folkehøgskolerådet skriver jevnlig i folkehøgskolebladene. I 2025 har det vært særlig 
oppmerksomhet om lovarbeidet og ny forskrift.  Høsten 2025 ble preget av svært mange 
oppslag om regjeringens forslag til statsbudsjett for 2026. Dette var innlegg, lederartikler 
og redaksjonelle oppslag fra folkehøgskolerådet og folkehøgskolekontoret sentralt, men 
særlig mange oppslag fra skolene i lokale medier. Den digitale underskriftsaksjonen fikk 
totalt 37 056 underskrifter og ble overlevert Stortinget da den tippet 35 000 
underskrifter.  

Hjemmesiden, Facebook, Instagram og LinkedIn oppdateres jevnlig med aktuelle 
nyhetssaker og arrangementer. Facebooksiden har om lag 1500 følgere.  
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